



ПО ВОЛНАМ ТВОРЧЕСТВА И ЗНАНИЙ



Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей. Знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни.

Владимир Владимирович Путин

«Памятные даты военной истории Отечества» – это совместный проект Российского военно-исторического общества и Российского организационного комитета «Победа». В нем собраны памятные даты российской военной истории, знаменательные сражения, имена героев, полководцев и военачальников, Дни воинской славы России.

Проект стал обладателем Гран-при-2018, а также первого места в номинации «Лучшая рекламная кампания» 5-го ежегодного конкурса государственной социальной рекламы «Импульс».

Наша редакция надеется, что внеочередные выпуски школьной газеты «По волнам творчества и знаний» будут способствовать развитию патриотизма наших читателей.

С уважением, главный редактор, Сивкова Е.А.

Сражение при Шейново

7 января 1878 года началось сражение с турецкой армией при Шейново (Болгария), в котором русские войска одержали стратегически важную победу. Легендарном генералу М.Д. Скобелеву она добавила славы, а русскую армию приблизила к победоносному окончанию войны 1877-1878 годов. Сражение произошло во время Русско-Турецкой войны 1877-1878.

Турецкие войска под командованием Вессель-Паши (30-35 тыс. чел.) занимали позиции в горах и в укрепленном лагере у Шипка-Шейново. В ходе зимнего наступления русской армии Южному отряду генерала Ф.Ф. Радецкого (54 тыс. чел.), располагавшемуся в районе Шипкинского и близлежащих перевалов, была поставлена задача перейти через Балканы и наступать на Казанлык - Адрианополь. Для перехода через Балканы было выделено 2 отряда, которые, наступая соответственно через перевалы, должны были охватить с флангов главные силы Вессель-Паши у Шипко-Шейново.

Наступление шло медленно (особенно в правой колонне) из-за труднопроходимых, покрытых глубоким снегом, узких горных дорог.

Несколько позже атаки начала правая колонна, которая, энергично наступая, подошла к турецкому лагерю с Запада и захватила 1 редут. Окруженные турецкие войска во главе с Вессель-Пашой в 15 часов капитулировали; сдалось в плен 22 тыс. чел. с 83 орудиями, убитыми и ранеными турки потеряли 1000 чел. Потери русских составили до 5 тыс. убитыми и ранеными. В результате победы при Шипка-Шейново была ликвидирована сильная группировка отборных турецких войск, образована брешь в турецком оборонительном фронте и открыта дорога на Адрианополь.



Висло-Одерская операция

Висло – Одерская операция началась 12 января 1945 года, завершилась 3 февраля. Проводилась силами 1-го Белорусского (командующий — маршал Советского Союза Георгий Жуков) и 1-го Украинского фронтов (маршал Советского Союза Иван Конев).

В ходе Висло-Одерской операции от немецких войск была освобождена территория Польши к западу от Вислы, использованная впоследствии при наступлении на Берлин. Операция носила стремительный характер — на протяжении 20 суток советские войска продвигались на расстояние от 20 до 30 км в день. За это время они преодолели 7 укрепленных рубежей противника и 2 крупные водные преграды.

Первоначально начало операции планировалось на 15-20 января. 6 января, по причине неудачного для антигитлеровской коалиции развития событий к Иосифу Сталину обратился Уинстон Черчилль. Он просил у советского командования начать в ближайшие дни крупную операцию на германо-советском участке фронта, с целью заставить немцев перебросить часть сил с запада на восток. Сталин сократил время на подготовку операции и перенёс её начало на 12 января.

Противник подготовил между Вислой и Одером семь оборонительных рубежей. Первый — Вислинский оборонительный рубеж состоял из четырёх полос общей глубиной от 30 до 70 км. Наиболее сильно была укреплена первая (главная) полоса, особенно её участки, находившиеся на линии соприкосновения сторон. Наступление начиналось в условиях подавляющего превосходства советских войск в силах и средствах.

В результате Висло-Одерской операции было полностью разгромлено 35 дивизий противника, ещё 25 потеряли от 50 до 70 % личного состава, было взято в плен около 150 тысяч человек. Советские войска выровняли фронт и вышли на дальние подступы к Берлину. Стала очевидна неспособность немцев



эффективно вести боевые действия на два фронта и неизбежность грядущей победы союзников.

Освобождение Варшавы

Освобождение Варшавы — операция частей Красной Армии и Войска Польского по освобождению столицы Польши, города Варшава, от немецкой оккупации, проходившая с **14 по 17 января 1945 года** в рамках Варшавско-Познанской наступательной операции.

17 января 1945 года Варшава была освобождена воинами 1-й армии Войска Польского. Варшава была взята немцами, после осады, 28 сентября 1939 года. За время оккупации варшавяне дважды поднимали



восстания. В 1943 году восстало Варшавское гетто, а в 1944 году восстало польское население столицы. После подавления этих восстаний, немцы уничтожили до 84 % строений города (90 % промышленных строений, 90 % памятников архитектуры, 72 % жилого фонда).

За время войны погибло 800 тысяч жителей Варшавы, в том числе 350 тысяч евреев и 170 тысяч погибших во время восстания 1944 года. Первоначально начало операции планировалось на 20 января. 6 января, по причине неудачного для антигитлеровской коалиции развития событий в Арденнах, к Иосифу Сталину обратился Уинстон Черчилль. Он просил у советского командования начать в ближайшие дни крупную операцию на германско-советском участке фронта, с целью заставить немцев перебросить часть сил с запада на восток. Сталин сократил время на подготовку операции и перенёс её начало на 12 января.

16 января на варшавском участке фронта были введены в действие польские части. В 7:55 утра началась артподготовка. Польские солдаты пошли в атаку через Вислу.

Огонь немцев, хоть и принёс потери, не достиг своей цели и поляки взяли контроль над дамбой. Затем в прорыв была введена польская кавалерия. Во время атаки громкоговорители передавали над рекой национальный польский гимн. Польская кавалерия уже к 9 часам утра заняла Чернидлу и Цешицу. К вечеру эскадроны продвинулись к Езерной. Ночью уланы заняли несколько при-варшавских деревень: Опачь, Бенькова, Копыты, Беляева, Оборы, Пяски. Немцы, поняв что удержать Варшаву уже не получится, начали отвод своих частей Лазенок, Жолибожа, Влох и центра города.

Освобождение от блокады Ленинграда

Блокада города Ленинграда (ныне Санкт-Петербург) во время Великой Отечественной войны проводилась немецкими войсками с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года с целью сломить сопротивление защитников города и овладеть им.

8 сентября 1941 года немецко-фашистские войска овладели Шлиссельбургом и отрезали Ленинград от всей страны с суши. Началась почти 900-дневная блокада города, сообщение с которым поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху.

Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск внутри блокадного кольца, немцы решили взять город измором. По всем расчетам германского командования, Ленинград должен был быть стерт с лица земли, а население города умереть от голода и холода. Стремясь осуществить этот план, противник вел варварские бомбардировки и артиллерийские обстрелы Ленинграда.

Продовольственных запасов было мало, пришлось использовать пищевые суррогаты. С начала введения карточной системы нормы выдачи продовольствия населению Ленинграда неоднократно сокращались.

Осень-зима 1941-1942 годов - самое страшное время блокады. Ранняя зима принесла с собой холод - отопления, горячей воды не было, и ленинградцы стали жечь мебель, книги, разбирали на дрова деревянные постройки. Транспорт стоял. От дистрофии и холода люди умирали тысячами.



На улицах можно было видеть людей, едва переставлявших ноги: просто не было сил, все ходили медленно. А трупы лежали прямо на улицах города.

22 ноября 1941 началось движение автомашин по ледовой дороге. Эта транспортная магистраль получила название "Дорога жизни". В январе 1942 года движение по зимней дороге уже было постоянным. Немцы бомбили и обстреливали дорогу, но им не удалось остановить движение.

Зимой началась эвакуация населения. Первыми вывозили женщин, детей, больных, стариков. Всего эвакуировали около миллиона человек. Летом 1942 года по дну Ладожского озера был проложен трубопровод для снабжения Ленинграда горючим, осенью — энергетический кабель.

Блокада Ленинграда была снята полностью в ходе Ленинградско-Новгородской операции 1944 года. В результате мощного наступления советских войск немецкие войска были отброшены от Ленинграда на расстояние 60-100 км.

27 января 1944 года стало днем полного освобождения Ленинграда от блокады. В этот день в Ленинграде был дан праздничный салют.

Блокада Ленинграда длилась почти 900 дней и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества: от голода и обстрелов погибло свыше 641 тысячи жителей (по другим данным, не менее одного миллиона человек).





ВЫПУСК ПОДГОТОВИЛИ:

1. Ялунин Андрей
2. Бондаренко Виктория
3. Пунтус Милена
4. Николаева Александра

А все вместе – редакция газеты МАОУ СОШ № 5

*По волнам творчества
и знаний*

